
 

平成２９年度 第１回自治会･行政連絡会議 会議録 

会 議 の 名 称  平成２９年度 第１回自治会・行政連絡会議 

開 催 日 時 平成２９年５月１０日（水） 19：00～20：40 

開 催 場 所 役場庁舎２階 第１会議室 

出席者 

自治会･町内会 

若宮自治会長、矢尾町内会長、イトーピア自治会（早島）会長、日笠

山自治会長、中山自治会長、ニュー早島自治会長、大池自治会長、備

南台自治会長、金田自治会長、下野自治会長、噂島自治会長、塩津町

内会長、無津自治会長、真磯台自治会長、市場自治会長、頓行自治会

長、小浜自治会長、花町自治会長、塩地町内会長、片田自治会長、舟

本自治会長、三軒地自治会長、久々原自治会長、長津・畑岡自治会長、

宮崎自治会長、弁才天自治会長、前潟自治会長、下前潟自治会長 

（欠席：なし） 

行 政 

町長、副町長、教育長、出納室長、議会事務局長、総務課長、健康福

祉課長、町民課長、税務課長、建設農林課長、上下水道課長、学校教

育課長、生涯学習課長（代理：藤本主任） 

事務局（まちづ

くり企画課） 
安原、中西、渡辺、奥、妹尾、中川、大森、綱島 

関係機関 社会福祉協議会 江本常務理事、志摩福祉活動専門員 

会 議 次 第 

１．開  会 

２．町長あいさつ 

３．自己紹介 

４．連絡事項 

（１）役場の業務担当部署について【資料№1】 

【まちづくり企画課】 

（２）平成２９年度主要行事予定について【資料№2】 

（３）自治会等への補助制度について【資料№3】 

（４）町長と語ろう！お茶カフェ集会の開催について【資料№4】 

【総務課】 

（５）防災行政無線の運用について【資料№5】 

（６）防犯カメラの設置について【資料№6】 

（７）防犯灯のＬＥＤ化について【資料№7】 

（８）公用車の無料貸し出しについて【資料№8】 

【町民課】 

（９）平成２９年度一斉清掃の実施について【資料№9】 

【健康福祉課】 

 （10）日本赤十字社への募金について【資料№10】 

【学校教育課】 

 （11）早島っ子サポートボランティアの募集について【資料№11】 

【早島町社会福祉協議会】 

 （12）社会福祉協議会の業務について【資料№12】 

 （13）赤い羽根 福祉のまちづくり活動の助成金について【資料№13】 

５．その他 



  ・土のうステーションの設置について（総務課） 

６．閉  会 

会 議 資 料 

・次第 

【資料Ｎｏ．１】役場の業務担当部署について 

【資料Ｎｏ．２】平成２９年度主要行事予定表 

【資料Ｎｏ．３】自治組織の活性化を目指して！ 

         平成 29 年度早島町自治会等活動推進費補助金一覧表 

【資料Ｎｏ．４】お茶カフェ集会について 

【資料Ｎｏ．５】防災行政無線が完成しました！ 

【資料Ｎｏ．６】早島町防犯カメラ設置位置図 

【資料Ｎｏ．７】防犯灯等 LED化導入事業について 

【資料Ｎｏ．8】公用車貸出制度について 

【資料Ｎｏ．９】平成２９年度一斉清掃の実施について 

【資料 No.10】「赤十字募金運動」ご協力のお願い 

【資料 No.11】早島っ子サポートボランティア募集中！ 

【資料 No.12】社会福祉協議会とは 

【資料 No.13】赤い羽根 福祉のまちづくり活動助成金交付要綱 

 

会議録作成者  まちづくり企画課 妹尾 平成２９年５月１０日作成 

会 議 内 容 （ 要 点 ） 

１．開会 

 副町長：開会前に一言お詫び申し上げます。新聞等でご覧になられたかと存じますが、この度は、

公金紛失の件で、町民の皆様はじめ関係各位に多大なご迷惑をおかけいたしました。大変申し訳あり

ませんでした。事案としましては、空き缶等の売り上げを月の初めに業者から現金で受け取っており

ましたが、自席に施錠して保管してその歳入処理を怠っており、３月にまとめて入金処理をしようと

したところ、紛失していたという事案でございます。該当職員は停職１か月の処分をいたしました。

すでに全額返還しております。この件は、刑事事件になります。警察にもすでに相談をしており、今

後警察にもご協力いただき解決にあたってまいります。また、対策としましては、本件については、

今後現金を扱わず直接金融機関に収めてもらうことといたしました。その他の現金取り扱いについて

も一部マニュアル整備ができていなかったものについて、整備を行いました。この度は大変申し訳あ

りませんでした。再発防止に努めてまいります。 

２．町長あいさつ 

 今副町長が申しましたように、あってはならないことがありました。再発防止と信頼回復に重点を

おいて、住民の負託にこたえていけるよう頑張ってまいりますのでよろしくお願いいたします。 

 さて、昨年は町の施行から 120 周年を迎え、いろいろな行事や式典を実施させていただきました。

皆さまにもいろいろな行事や式典にご参加いただいたことと存じます。コミュニティとして一方向を

向くよいきっかけになったと考えております。引き続きよろしくお願いいたします。 

さて、今年度の予算については先月の広報でお知らせしたところです。町営住宅の建設もひと段落

したところです。12,300 人の身の丈にあった予算は 45 億円前後だと考えております。この 45 億円

の中で町民の皆様方の負託に応えられるよう、使途を精査していきたいと考えております。今年度、

大きな工事等は町営住宅を除いてはありませんが、久々原駅周辺の排水にかかる水路整備や、新しい



樋門の設計委託、また、老朽化した舟本の水門の改修工事等を予定しています。 

また、グランドデザインということで、昨年度からまちづくり計画を作っているところで、今年度

町のグランドデザインを作っていきたいと考えています。早島に来たいと考えている住民や企業の方

の期待に応えられるように都市計画の見直しも行っていきたいと思います。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

３．連絡事項 

（１） 役場の業務担当部署について 

各課：担当業務説明 

以下補足 

今年度、ごみ減量化推進委員（町民課）、土木委員（建設農林課）、愛育委員・栄養委員（健康

福祉課）が任期満了となります。次回以降の会議で推薦依頼をさせていただきますのでよろしく

お願いいたします。 

 

（２） 平成２９年度主要行事予定について 

まちづくり企画課：資料について説明 

 

（３） 自治会等への補助制度について 

まちづくり企画課：資料について説明 

以下、今年度からの変更点 

コミュニティ事業にかかる補助ですが、今年度から複数自治会で協同して行う事業について

は、補助率 2／3で上限 20万円としました。ぜひご利用ください。 

また、子ども広場等整備費補助金について、今年度から補助率が 1/2 から 2/3 に拡充しており

ます。 

 補助事業の実施にあたっては、変更のあったものも含め、担当課へお気軽にご相談ください。 

 

（４） 町長と語ろう！お茶カフェ集会の開催について 

まちづくり企画課：資料について説明 

以下概要 

 平成 27年度は 5自治会で、平成 28年度は 11自治会で開催させていただきました。資料 4－1、

4－2に会議内容抜粋を示しておりますのでご覧いただければと思います。今年度は、これまでに

まだ開催できていない自治会・町内会の皆様に対して、開催の呼びかけをさせていただきます。

開催承諾をいただけましたら、日程調整をさせていただきます。なお、当日の話題について、あ

らかじめご希望等お伺いするようにしております。ご相談させてください。詳細が決まりました

ら、まちづくり企画課から回覧文書をお渡ししますので、周知をお願いいたします。 

 お茶カフェ集会の成果ですが、これまで開催された際にいただいたご意見の中で、実際に施策

や対策に結び付いた事例をいくつかご紹介いたします。平成 29 年度から保育園の 3 歳児を育児

休業退園の対象としなくなったこと、ゆるびの舎の休館日について月曜日が祝日の場合開館とし

翌日を休館に振り替えるよう変更となったこと、町内グラウンドのベンチの入れ替え等を行った

こと、グラウンドゴルフ場へのサマータイム制の導入、これらが成果として挙げられます。これ

からも皆様の意見を町政に反映させてまいりたいと考えております。どうぞよろしくお願いいた

します。 

 

司会：ここで質問の時間を取りたいと思います。なお、先ほどの補助金についても様々なものが

ありました。担当窓口がいろいろありますが、わかりづらいものなどはひとまず自治会担当のま

ちづくり企画課にご相談いただければと思います。 



 

Ｑ．運動会の会議案内を体育委員だけでなく、自治会長にもお願いしたいと前回もお願いした。

ぜひ自治会の人も出て、みなで運動会を盛り上げたいと思うのだが。 

 

Ａ．提案いただいたように、今年度は自治会長にもご案内を出すことにしています。よろしくお

願いいたします。 

 

Ｑ．自治会が全体で、体育委員だけがやっているわけではないので皆で話をして盛り上げたいと

考えている。案内もしっかりお願いしたい。 

 

Ａ．ご意見ありがとうございます。 

  

（５） 防災行政無線の運用について 

総務課：資料について説明 

以下概要 

防災無線については、完成が遅れてご迷惑をおかけいたしましたが、このほど運営が始まりま

した。防災無線は、災害発生時の情報伝達と取集を迅速に行うために設置するものです。 

移動系につきましては、今まで自治会にはお配りしておりませんでしたが、今回の更新で全自治

会に配布させていただくことになっています。防災行政無線が整備されたことで、災害発生時の

情報伝達方法を一つ増やすことになります。 

防災無線の説明会については、ご案内をすでにさせていただいているところですが、説明会日

程の希望について、ご連絡をいただければと存じます。よろしくお願いいたします。 

 

（６）防犯カメラの設置について 

総務課：資料について 

以下概要 

平成 27 年度、平成 28 年度で整備を進め、32 か所に設置することができました。平成 28 年度

をもって町の設置事業は一区切りとなります。今後は、自治会町内会での設置に対し、町が補助

をしていくことになります。ご希望等ご相談ください。 

 

（７）防犯灯のＬＥＤ化について 

総務課：資料について 

以下概要 

防犯灯は町内に 1,500 灯ありますが、町では現在、新設又は交換時にＬＥＤ型を推進しており、

現在約 50か所がＬＥＤ型に変わっていますが、今後全ての防犯灯のＬＥＤ化を計画しています。

ＬＥＤ化の対象となる防犯灯については、中国電力から来る通知を見ていただければ、記載があ

ります（「公衆街路灯契約Ａ」）。詳細の資料については、各自治会に照会させていただき、それ

ぞれで防犯灯代をいくらご負担されているかも調査させていただきたいと考えております。その

際は中電からの支払書類が必要となります。ご協力をお願いいたします。 

また、防犯灯の町への移管を進めて参りたいと考えております。自治会内でご検討のうえ同意

いただけるようでしたら、書類をご提出いただくこととなります。 

 

（８）公用車の無料貸し出しについて 

総務課：資料について説明 

以下補足 

公益活動を支援するため、新設した制度です。公用車の貸出対象については、自治会や子ども

会、老人クラブ等が該当いたします。ご活用いただければと存じます。 

 



Ｑ．生涯学習課が所管している若宮グランドへの降り口にある照明、大谷池沿いの街路灯、これ

らについては、ＬＥＤ化の計画に入っているのか。 

 

Ａ．町所有の街路灯ということでしょうか。これらも対象に入っていますが、物理的にできない

こともあります。ご理解ください。 

 

Ｑ．ＬＥＤにするときに自治会の負担は？ 

 

Ａ．ＬＥＤ化に伴う自治会の金銭的な負担はございません。調整や手続き等書類関係のお願いす

ることはございますので、お手数ですがご協力お願いいたします。 

 

Ｑ．別に定める期日とはいつを想定しているか。だいたいでかまわない。 

 

Ａ．夏ごろを考えています。書類を送る際には期日が入ったものとさせていただきます。 

 

Ｑ．町への移管同意書に防犯灯配置図の添付とあるが、これは町にあるのか。 

 

Ａ．町にもありますが、自治会でもお持ちであれば照合するために見せていただきたいと存じま

す。なければ構いません。現地にも調査に出向かせていただく予定です。 

 

Ｑ．防災無線について、自主防災の会長をしているので一言申し上げたい。資料によると、まだ

説明会の日程調整ができている自治会が少ないようである。自治会の中でも関心のある方と、ま

だ伝わっていない方がいらっしゃると思う。文書が手元に渡ってもこれだけしか出していないと

いうことは、伝わっていないこともあるのだと思う。 

自治会長と自主防災の会長だけでなく、消防団のＯＢ等にも声をかけていただいて、この表が

埋まるようにしなくては。みなさんで無線の活用を考えていかなくてはと思う。私からもお願い

したい。 

 

司会：ありがとうございます。 

 

（９）平成２９年度一斉清掃の実施について 

町民課：資料について説明 

以下補足 

一斉清掃のご説明の前に、一点お知らせです。該当自治会のみリサイクル還元金の通知の入っ

た封筒をお渡ししております。入金のご確認をお願いいたします。 

一斉清掃については、中止の場合は前日午後 1時までに役場まで、当日朝の場合は直接処分地

へご連絡をお願いします。なお清掃完了の際は、完了の旨を処分地にご連絡いただきたいと存じ

ます。また、スミチオンの配布は 11 日午前中に自治会指定場所に配布させていただきます。な

お、家庭からの一般ごみは一斉清掃に含まないよう、お願いいたします。 

 

Ｑ．日笠山だが、最近不燃物の回収車がまったく回ってこない。今回は梅雨前に用水路の泥等を

出している。必ず来ていただきたい。 

 

Ａ．もしも回収漏れがあった際は、すぐに手配をいたしますので、ご連絡をいただきたいと存じ

ます。指示は出しておりますがご連絡いただければ、すぐに対応させていただきます。 

 

（10）日本赤十字社への募金について 

健康福祉課：よろしくおねがいいたします。 



 

（11）早島っ子サポートボランティアの募集について 

学校教育課：資料について説明 

以下補足 

早島の子どもたちの学びをサポートいただける地域の方を募集しています。チラシ裏面が登録

カードとなっています。お気軽にお問合せください。なお、中学生全員にボランティアパスポー

トを渡しています。今年度も地域の行事に参加する姿勢をサポートしていきたいと考えておりま

す。ご参加だけでなく、中学生への声掛けもお願いできればと思います。 

 

Ｑ．中学校に関してだが、防災訓練に中学生の参加を以前お願いしたところである。子どもの目

線は大人とは違うものがある。引き続きお願いしたい。 

 

Ａ．ご意見ありがとうございます。子どもは地域の大切な資源でございます。これからも学校と

連携しながら声掛けをしていきたいと考えております。よろしくお願いいたします。 

 

（12）社会福祉協議会の業務について 

早島町社会福祉協議会：資料について説明 

以下補足 

今年度、福祉活動委員の任期が満了となる地区がいくつかございます。推薦は大変かとは存じ

ますが、福祉活動委員は、皆さまの地域の福祉活動への参加のきっかけともなるものです。どう

ぞよろしくお願いいたします。 

 

（13）赤い羽根 福祉のまちづくり活動の助成金について 

早島町社会福祉協議会：資料について説明 

以下補足 

片田と若宮が活用されています。活動には社会福祉協議会職員もお伺いします。活用について

ご興味があればぜひお気軽にお問い合わせください。  

 

５． その他   

土のうステーションの設置について 

総務課：梅雨の季節も迫ってまいりました。町では、防災のため、新たに弁才天（７部機庫）と噂島（６部機

庫）に土のうステーションを設置し、それぞれ40個の土のうを格納しています。地元の方は近いステーションか

らお使いいただければと思います。現在設置のない地域でも、土のうステーションの設置希望がありましたら、

総務課にお知らせください。 

 

６． 閉会（２０時４０分） 

あいさつ 

副町長：一方的にお願いするばかりとなりました。年度初回ということで主に制度のご紹介を

させていただきましたが、それぞれの自治会においてぜひご活用をお考えいただくとともに、こ

こにない新たな制度が欲しい等のご希望があれば、ぜひご相談ください。町民の皆さまと行政が

ともに支えあっていければと考えております。本日はありがとうございました。 

 

以上     

  ※Ｑ：自治会長 Ａ：町 



 


